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Grado en Ingenieria Quimica Industrial
Matematicas | - Problemas tema 2 - Soluciones
Nimeros complejos

1. Dados los ntimeros complejos z; = 1 — iy zp = 4 + 4+/34, realiza las siguientes operaciones

a) Halla sus médulos y argumentos
b) Calcula

a) 21+ 29 b) 321 — 229 C) 2129 d) (22)_1 e)
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. Calcula el médulo de los nimeros complejo
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. Dados los nilimeros complejos 21 = 241y 29 = 3 — 24, calcula:
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. Determina los valores de z e y para que se cumpla la igualdad (1 + ) (z + iy) = i.

it 4410 d) 144+ 42

. Expresa en forma polar o exponencial los siguientes niimeros complejos:

c) -1

d) 3 e)%

+dl% ) 3+3i j)1+i+i?

. Expresa los siguientes nimeros complejos en forma binémica:
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d) 1+ +4%+43
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7. Representa gréficamente los conjuntos dados por las expresiones siguientes:

a) |z| <1

e) Im (2) < 0 f) |Re (2)] < 1

i) |z —5i| =8 j) Im (22) > 2

m)lz—1=1]1-2z] n)2<]z|<3

by z+z> |2 o) z+z<1

dz—z=1i

g)Re(2)+Im(z) =2z h)|z| 71 <1, (2#£0)

k) Re (F) =1
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p) Re(1) =1
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15.

b) (~1+v/3i)"

a) (1 +17)100

. Calcula las siguientes potencias de nlimeros complejos:

) (VIi—i)"

Deduce una férmula para calcular cualquier potencia de i con n € N.

Calcula las siguientes raices:

a)Vv/1 b) Vi c) V-8 d)v-1

h) V3+3i i) V—2+2i j)V/-1+i k) {/—8(1—+3i)

Resuelve en C las siguientes ecuaciones con coeficientes en R:

(1-1i)°

&) V1 f) Y781 g)VI—i

) VI

m) V1

n) v/—1++/3i

a) 224+1=0 b)22+2=0 ¢c)2°+64=0 d)(z2+4)(2-1)2=0

Resuelve en C las siguientes ecuaciones con coeficientes en C:

a) 22— (2+i)2+(9+i)=0 b)22—-2(2—-49)2+3(1-2i)=0

Expresa en forma bindmica los siguientes nimeros complejos:

a) 19> b) (1+v3i)**

c)zt+64=0

Utiliza la férmula de Moivre para obtener cos (3x) y sen (3z) en funcién de cos (z) y sen (x) . jCual

serd la relacién para cos (4x) y sen (4x)7

Resuelve: zZ = 2"~ !, siendo n € N— {2}.

Soluciones:

Ca) |al = V3, arg (2) = 7% + 2k |2] = 8, arg (2) = %* 2km; b) (i) 25 + (1+24v/3) és (ii)

12 (1= V/3) — 12 (1 + v/3) 45 (iii) 8 + 843 (iv) —2— 245 (v) 4 (V3 —1) —4 (V3 +1)1i.

.a)5—1d; b) 73 ¢) 8—i5 d) &+ Bise) & + i

1oL
9 21.
a) 55 b) 1; ¢) v2; d) 1.

_]) 67;71'/2.

m) —i; n) —2; 0) —3i; p) V2 —iv2; q) 3+i;r) —

V2
2

. a) —2+2i; b)—& + 116, ) 1+4; d) 0; €) —i; f) —8; g) 2¢; h)

2.

';5)72+71;s

)
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) a) 261’#/2; b) 3efi7r/2; C) eiﬂ; d) 362'2#; e) 6i7r/4; f) 2\/§6i5ﬂ/6; g) eiﬂ'/2; h) ﬁ€i5ﬂ/4; I) 3\@61'#/4;

i) —i; ) 8i; k) —8i; 1) 8;

V3
+ﬁl.



7.

10.

(a) 22 + 2 < 1: Ecuacién del circulo de centro (0,0) y radio 1. (b) (z —1)% +¢2 < 1: Ecuacion
del cfrculo de centro (1,0) y radio 1. (c) < 3 : Semiplano a la izquierda de abcisa 3. (d) y = 3
Recta horizontal (z,3). (e) y < O: Semiplano abierto de ordenadas negativas. (f) —1 < z < 1

Banda vertical simétrica de anchura 2. (g) (a: - %)Z—F (y — %)2 = %: Ecuacién de la circunferencia

de centro (3, 3) y radio % (h) 22 + y? > 1: Exterior del circulo de centro (0,0) y radio 1. (i)

2% + (y — 5)* = 64 : Ecuacién de la circunferencia de centro (0,5) y radio 8. (j) zy > 1: La
frontera del conjunto es la hipérbola de ecuacién y = % (k) (J: - %)2 +9? = %: Ecuacién de la
_1)?
circunferencia de centro (1 0) y radio 2 5- (N (xl /i) — % = 1: Ecuacién de la hipérbola centrada

en (3,0) y semiejes 3 y 3. (m) (z— 7) +y? = 1 : Circunferencia de centro (- 0) y radio 3 3-(n)

22 4+ y? < 9 : Anillo (o corona circular) de centro (0 0) y radios 2 y 3. (0) z > 0 : Semiplano a
la derecha de la abcisa x = 0. (p) (:L‘ — 7) +y? = 1 : Circunferencia de centro (%, 0) y radio %,
menos el punto (0,0), ya que no tiene inverso.

a) —250 = 1125899906 842 624; b) 2% = 1073741824; c) —4+44; d) —& — Li.

. n=4c+r; " =i"es decir, i" tiene el mismo valor que " con r el resto de la divisién por 4 de n.

a) wo = 1; wy = 23 = 1 4 @z wy = W3 = -1 — ‘égz b) wy = €/6 = @ + 14;

wy = 57/6 — 12- _ @: wy = €97/6 — ;. ¢) wy = V2eiT/6 — \f«/ fz wy = V22 = \/%:
\[ezrm/ﬁ _ f\f \2fz wy = /276 = fxf \2[2 wy = V2eB7/2 = _\/2:

\fezllﬂ/G \[\[ \[Z d)w _€Z7r/4 :§+§Z wy 26237{'/4 \[4_\{2 woy _6157r/4:
f fzw _6177r/4 f f,L e)wo_lwl_ezw/4 f f?, w2_ez7r/2:lyw3:
1371'/4 _ _? + @l; Wy = el — —1; wy = ethm/4 — \[ \[2 we = ez37r/2 = —i; wy = etTm/4 —

g—gi; f) wo = 3eim/4 = 3‘—5%—3»@2'; wy = 3eB37/4 = 3[_1_3{ we = 3e7/4 = —37\/5—3\2762';
ws — 36T/ — 3\/ 3\/Z &) wo = YBe—im/8 — \/\f2+2 \/2; _ YeiTn/8 —
242 2 —1/2 , 242 2—14/2
\4/§<—\/\[2+ - v > \/_Z->;h)w0:\/§é/§em/8:\/§{1@<\/\[2+ + v 5 fi);m:
\/gé/ieigﬂ'/S p - _\/gé@ <\/\/§+2 + \/2;\/52 ; I) wp = \/§eiﬂ'/4 =14i;w = ﬂeillw/12 _
V341 W31 : V3-1 V341,
_ ;. — /9¢eil9m/12 _ _ ; — im/4 1
5 + 5 1, Wy V2e 5 5 i j) wo = V2e \/5("‘@)
’w1:\6/§ei117"/12:i _\/§+1+\/§_1 _\[ezlgﬂ'/u 1 \/3_1_\/§+1Z :
2 2 2 \‘"’/i 2 2
k) wo = 2¢im/6 — V3+i; w1 = 2¢i2m/3 — —1+iV/3; Wy = 20iTm/6 — _ 3—1; w3 = 2¢8T/3 — 1—iV3;
. . . . 1 3
Dwo=1; wy = ™/2 =i; wy = ™ = —1; w3 = e3™/2 = —i; m) wy = 1; wy = /3 = B + \2[2
. 1 V3 4 . 1 V3 . 1 V3
_ pi2m/3 vV _ i 1. _ /3 V9. b3 = VU
Wy e 2+ 21,w3 e 1, wg = ¢ 5 21,w5 e 5 22,
n) wy = é/ieiﬂ/G _ \‘ﬁ (?4_;1)’ wy = \4/§ei2w/3 — (4/5 (_; —i—i\f); o \4@61;77#6 _
1 : 1
w(‘?‘f)? w = Y2 = ﬁ(z‘?)
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12.

13.

14.

15.

a) 21 = i; 2 = —i; (b) wo = V263 = V2 (5 + 5iV3); wy = V2™ = —V/2; wy = V273 =
—V2 (=3 4+ 3iv3); ¢) wo = 2V2e"/5; wy = 23/2eB7/5; wy = 23/2e™; wy = 2/2e77/5; wy =
2\E/§ei9“/5; d) 21 = 2i; 20 = —2i; 23 =1; z;y = L.

a) wo=1+14(3—3v33); wi =1+i(3+3v33); b) wyo=3; wi =1—2i; c) wy = 2/2e™/* =
2+ 2i; w1 = 2v/2eB7/4 = —2 4 2i: wy = 21/2eP7/4 = —2 — 24: wy = 212171 = 2 — 2.

a) o = VBT 5 Y3 (WA 4) = V2 (3 bi)s wy = VBT = Y3 (3i = 1) ws =
\3/§ei37r/2 — 7,&\3/5; b) wo = \4/§ei7r/4 — % <\2[ + \§Z>y fel3ﬂ/4 \/— <_£ + [ )

wy = /8eT/4 = /3 ( £ _ \2f1> w3 = /8elTT/4 = Y3 (‘f _ \fz>

2 3

cos (3x) = cos® x—3 cos zsen? r; sen (3z) = 3 cos? xsen x—sen® ; cos (47) = cos* x—6 cos? zsen? r+
3

sen? ; sen (4x) = 4 cos® rsen — 4 cos x sen? z.

20:0;sin752:>wk:ei2k“/", k=0,....n—1;sin=2=w,=r €R.
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